

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 6 de Junio de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.041

EL NOTICIERO en Madrid

La atracción de la unidad

La tan discutida unidad, con tantos partidarios y tantos enemigos, tiene en estos días de las mayores devociones.

Eso de "quedarse solo", en múltiples ocasiones verdaderamente aterrador, significando el fracaso más rotundo, constituye la mayor atracción del momento; el difícil momento actual, en el que como siempre la gran fuerza de las mayorías (1) deciden sobre la gobernación del Estado.

Contra toda esta inegable realidad, más o menos grata, se impone la unidad, quizá como algo ilógico, como algo anómalo en las dominantes corrientes modernas de solidaridad y compañerismo, pero se impone.

Contra la potente y popularizada bandera de "la unión hace la fuerza", domina la sencillez, la pequeñez de "quedarse solo".

La simpatía de la unidad—y no nos queremos referir a esa gran unidad que es toda España, aunque ella sea el secreto de la otra atracción—, que aumenta día por día, o al menos, hora por hora.

Hace muy pocas, en su tan esperado discurso sobre el cada día más célebre Estatuto catalán, el señor Lerroux proclamaba vibrante y sentidamente que no le importaba quedarse solo en la defensa de la unidad de España.

Ayer, nuevamente, volvieron a pronunciarse en la emocionante

sesión del Congreso—cada día más emocionantes por irse acercando el final (?)—las mismas palabras, con no menor vehemencia, por el señor Maura, que en su vibrante impugnación al debate indicado, proclamaba aquella misma posibilidad de "quedarse solo" frente a todos los demás.

El dominio de la unidad, no puede ser más completo; más absoluto.

Pocas veces, hasta en aquellas excepcionales en que el egoísmo dominó del modo más descarado, queriendo todo para uno sin el menor rescate de los demás, llegó a tan máxima devoción y actualidad.

Únicamente podría tener alguna, aunque mala y pequeña comparación, con los momentos culminantes de una faena taurina, en la que el diestro, convencido de su valor y de la nobleza del bruto, reclama que le dejen solo en el ruedo, seguro de su triunfo.

La unidad, entonces y ahora, recogiendo los más unísonos pensamientos ante la identificación de los momentos más peligrosos, produce siempre los mismos resultados.

La unidad, cuando tras ella hay la más grande unidad de un pueblo, comprende el máximo de las pluralidades.

Santiago CAMARASA.
Madrid, 3 junio 1932.
(Reproducción reservada.)

¿Qué es la Patria?

¡La Patria! ¡Gran nombre de la Patria! No nega el amor a la Patria la República; lo que quiere es agrandar ese sentimiento, y sobre todo, contraponerle el amor a la humanidad. ¿Se conoce algo más bello ni más fecundo que el amor? El amor es la vida del mundo material; el amor es la vida de la humanidad. ¿Se conoce tampoco algo que tienda más a la concentración y al exclusivismo? Amamos en la primavera de la vida a la mujer, y estamos desde luego dispuestos a sacrificarle, no sólo los intereses de la amistad, sino también los de la familia; estamos dispuestos a sacrificarle hasta nuestro porvenir, hasta nuestra honra, si no tenemos firme la conciencia.

Por ella vemos el mundo, en ella concentramos toda nuestra fe, todas nuestras esperanzas. Ama la madre con delirio a sus hijos; y maldice a la Patria, no sólo cuando se les arranca para llevarlos al servicio de las armas, sino cuando los llama al cumplimiento de deberes que los separan del hogar donde los mecía la cuna. Arde el ciudadano en amor a la patria, y mira con odio al extranjero y no vacila en llevar al corazón de las demás naciones la desolación y la muerte. Mira hasta con placer devastadas y sumidas en la desesperación y en el llanto las naciones que irritaron su patriotismo, a pesar de ser hombres los que las habitan. ¿Qué cosa mejor que oponer a ese sentimiento, siempre estrecho y egoísta, el gran sentimiento de la humanidad? Cuando la república no hubiera venido más que para derramar ese gran sentimiento de la humanidad en el corazón de las muchedumbres españolas, habría dejado una profunda huella en la historia de este pueblo.

¡La patria! ¿Qué es la Patria para el campesino que vive en las gargantas de nuestras cordilleras? Apenas si es más que la aldea en que ha nacido y espera morir. ¿Qué es la patria para muchos ciudadanos de nuestras antiguas provincias? Apenas si es más que la provincia donde se habla su lengua o su dialecto. ¿Y qué sería la Patria para los de Cataluña y los demás del resto de España, si mañana tuviesen que tirar de sus espaldas? ¿por cuál de sus dos patrias deberían desnudar la suya los catalanes y los no catalanes? (¡...!)

R. MOMBIEDRO.

Terminó este con un tres a cero a favor del equipo local.

AURORA Y ESPERANZA

Más tarde y el en el mismo terreno del juego tuvo lugar otro encuentro del grupo de la mencionada copa Durán, Aurora F. C. y Esperanza F. C., que tanto interés había despertado entre los aficionados.

No podemos dejar de mencionar lo que ocurrió en este final de trofeo ya que nuestros lectores y aficionados esperan con ansias la salida de este periódico para conocer la apreciación de su cronista deportivo.

Nosotros, fiel a nuestro deber informativo, sólo diremos que el encuentro se desarrolló dentro de la mayor apatía de los equipos, aunque los esperanzas pusieran todo entusiasmo en la primera parte, con viento a favor pues nada le vimos a este equipo referente a jugada y sí sólo la individualidad del jugador, abundó en todo el desarrollo del encuentro.

Referente a la actuación del Aurora, sólo nos resta decir que jugó más que su contrario, aunque en mala fortuna; pues en la primera parte del partido debió haber marcado dos tantos, en castigo contra el Esperanza, que fue cortado por el árbitro como offside que no lo eran.

Desde luego, en este equipo abundó mucho la frialdad, pues sólo a varios de su equipier vimos que jugaron con fe.

¿Qué clase de juego empleó el Aurora y que clase de juego debió emplear?

Del Esperanza ya conocemos sus jugadas y no es necesario preguntarle nada. Su capitán, un viejo ya en estos asuntos deportivos, concibe a la "perfección", la colocación de sus jugadores para ser offside, el actual reglamento.

¿Don Eulogio que estamos en el año de 1932 y no en el 1926?

No escribimos más porque el partido, en conjunto, no tuvo nada de interesante durante todo su desarrollo.

Terminó el encuentro, después de prorrogado media hora más, con el empate a un tanto.

Y, por último, al árbitro, señor Mata, sólo le diremos: ¿Quién es el que manda en el terreno de juego?...

Y hasta el próximo domingo en que se efectuará el desempate de estos equipos y la final del segundo grupo entre el Olímpico y el Hércules Gades.

Nada más por hoy. ¡Ah! y cinco horas en el campo.

A. V. G.
CADIZ Y ATHLETIC CLUB
En el campo de las Balas tuvo lugar el anunciado encuentro entre los equipos Cádiz S. C. y Athletic Club de San Fernando, los cuales habían de disputarse un valioso regalo donado por la Casa González Byass.

El partido dio comienzo a las cinco y quince a las órdenes del árbitro señor Juliá.

Tuvo el encuentro a ratos algunas jugadas meritorias, más en el segundo tiempo que en el primero,

por ambos bandos, distinguiéndose sobre los ventidos Velarde y Rafaelín.

A los noventa y cinco minutos de juego se marca el primer tanto para el Cádiz, el autor del goal es Arrones, de un tiro cruzado, y así termina el primer tiempo.

En el segundo los interiores del Cádiz se cambian y de este modo da más rendimiento la línea delantera, y a los siete minutos de empezado esta parte en una combinación entre Velarde y Rafaelín, el primero marca el segundo tanto a favor del Cádiz.

Después los merengues atacan con furia y consiguen apurarse su único goal ante un barullo en el marco de Florencio.

Van diez minutos de juego y a causa de una patada que recibe Pérez, del bando forastero, saltan al campo los espectadores y se hace imposible la continuación del partido, por lo que ambos capitanes acuerdan suspender el encuentro.

Terminó este partido con el tanto de dos tantos a uno a favor del Cádiz Sport Club.

Por los forasteros se distinguieron Mercedes y Treviñ, del Mirandilla local, más Antonio y Pérez.

Por el Cádiz ya quedan apuntados arriba y los restantes bien.

De la actuación del árbitro, señor Juliá, sólo diremos que cumplió, aunque se le fueron algunas faltas por ambos bandos.

LUIS BERNAL.

Playa de Cádiz

La playa andaluza donde el verano, entre fiestas deliciosas gozando de las brisas del clima de la lavita deplata

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CADIZ

La novillada del domingo

Hay una buena entrada en Sol y contadas personas en Sombra; pues el día no invitaba a ir a nuestro circo. En él, ya, y por mandato de nuestro amigo "Verdades", ausente en esta "económica", esperamos la hora en que habría que llevarse a efecto el "examen" de los seis aspirantes a novilleros que debutaban en nuestro circo. ¡Ganas que tiene Baena de descubrir alguna figurilla de entre los aficionados que le piden torero!

Enc las cinco y quince cuando anuncia los clarines el principio de la fiesta, y aparece una bien surtida cuadrilla de debutantes. Son seis: un buen lote.

Abierta la puerta del bú, aparece, "Saleroso", un bichillo negro con pocos más kilos que una lagartija.

Paco Arroyo, que actúa de primer espada, después de ser filiado el novillo por el peonaje, consigue con gran trabajo dar dos lances, embarullado y torpón.

Finó (Luis), prenda un palo, sigue un par de Pacorro y cierra Luis con otro medio.

El becerrete sin ofrecer gran cuidado le resulta "muy grande" a Paco Arroyo. Con todo, consigue dar dos muletazos con alguna salista. Entra a herir y pincha en duro. Nuevamente y como puede, clava el estoque no en mal sitio. Nuevo manto y al fin después de haber levantado el puntillero al de Curro Chica, se vuelve a echar y es acabado por Varita.

Segundo: Negro y se llama "Esmeraldo"; de no mayor tamaño que una esmeralda.

Angel Barranco, segundo espada, le echa valorillo, pero aún verde en estos menesteres, no le vemos más que rodar por el suelo.

Chicuelín y Arana cumplen en banderillas, sobre todo el primero que en su segundo par clava tres palos bastante bien.

Barranco con la muleta no estuvo mal del todo. Le vimos hacer cosas buenas. Es desarmado al querer emplear la zurda, y de ahí que ya no acierta una. Con el estoque se hace pesado y le mandan cas' seguidos los "recaditos". Salen los mansos y el "curro" se echa.

¡Hay que aprender más, Barranco, para poder llegar!

Tercero, negro, más chico que los anteriores y se llama "Alcarde". Miguel Cabello, que es el tercer espada, no le vemos nada con la capa.

Aceitunero y Pacorro prenden bien los palos.

Con la muleta, después de brindarle a su vecino de puesto, Manolo Pajarero, no consigue más que a fuerza de "arrimarse" y de besar la arena, sacarle la muleta dos veces por el rabo, las demás salió torero y muleta.

Matando, aunque no bien, empleó menos tiempo que sus compañeros.

El cuarto novillo es del mismo pelaje que los anteriores, pero se llama "Simpático". De salida casi, le da un regular susto a Finito (Luis), contra las tablas.

El becerrete del porrazo dado a una puerta, sangra por un cuerno. Es una lástima, pues fué bravísimo.

José Galán, un chiquillo simpático y que nos gustó extraordinariamente con capa y muleta, fué el que nos ofreció lo mejor de la tarde. Con la capilla le vimos lanzar, pasado el nerviosismo del primer lance, superiormente por verónicas, terminando con un recorte muy ceñido y torero.

El peonaje cumple con banderillas.

Brinda en el centro del anillo y nos ofrece con la muleta una serie de cosas muy serias, de torero enterado. Nos gustó sobremanera: uno por alto o de tanteo; otro por bajo, no menos bueno y un ayudado por alto, colosal. Entra a matar tres veces, bastante bien, y consigue prender el pincho más de la mitad. Inicia el descabello y lo acaba con la puntilla.

Galán saluda desde el centro de la circunsferencia, donde brindó la muerte del novillo, y es obligado a dar la vuelta, entre grandes ovaciones.

SI, señor; es un buen torerito, ay que repetirlo. Se vé clase en él. Félix Valencia que toreó en el mismo lugar, le corresponde un novillito que era conocido en la dehesa por "Bienvenido". Le proporcióna un lancecito no muy malo y aquí acaba la labor Félix.

CUAL PLUMA AL VIENTO

El espectáculo de la crisis municipal viene siendo el tema de todos los comentarios más vivos, más apasionados y más dispares de estos días. Desde que se conoció la marcha del señor Alvarez López, motivada por asuntos particulares, es un gran hervidero la población entera, culminando las hipótesis, los cálculos, las volaciones de café y las profecías, en círculos y mentideros políticos. Hay un amor a la cosa pública, un despertar a las llamadas de la política y de la administración, como nunca se había conocido, un deseo de todos los ciudadanos de intervenir más o menos directamente en las cuestiones municipales, reflejo del ambiente nacional, que todo lo invade, y que hasta en los propios hogares se produce. ¡Buen síntoma!, porque es revelador de vitalidad en la población gaditana.

Se va un alcalde y entra otro. El momento siempre tiene algo de emoción y de incógnita. Un hombre que ha estado lleno de entusiasmos y de buena fe, que ha puesto todo su talento y toda su energía al servicio de los intereses de Cádiz, y que, por mandato de su carrera y de su legítimas aspiraciones, tiene que abandonar el cargo; y la esperanza de todos nosotros, de toda la ciudad, de que otro hombre lo ocupe, para entregarse de todo corazón al desarrollo de una labor necesaria, que haga frente a los enormes problemas que se dibujan en el horizonte, y que el concejal que sea elevado a la alta magistratura tendrá que darle valientemente el pecho, aguardándole en el despacho de la plaza de la República, un porvenir de verdaderas abnegaciones, trabajos y sacrificios por la población. El panorama, evidentemente, es así.

Nosotros nos apartamos de las adivinanzas y de las profecías; obligada y discretamente nos apartamos también de las sugestiones, que en estos instantes podrían ser perjudiciales para el normal y buen desenvolvimiento de la crisis. Debemos todos, dejar en libertad de acción a la Corporación municipal, para que ésta sin precipitaciones, serenamente, estudie la mejor solución del problema planteado en la administración municipal, y los concejales otorguen su voto, con perfecta independencia al regidor que entiendan, puede mejor, en tan difíciles circunstancias, acometer la magna tarea de llevar la alta dirección de los asuntos gaditanos, que son los asuntos de todos.

La mejor solución de la crisis, será aquella que beneficie más los intereses de Cádiz y de la República.

Se suceden unos a otros, varios "adnerados", y todos pasan "contratados" por la autoridad a actuar una quincena en la plaza de la Merced.

Arana y El Impresor, cumplen bien en banderillas.

Valencia, con la muleta, fué; sin quererlo ver. Con el pincho... al corral sin estropearle la piel.

Sexto, negro, y le llaman "Presumido". Manuel Rodríguez, que es el último espada de la serie de este domingo, algo embarullado, le vemos dar unos lances regularcillos.

Facultades II prende un bar, y Loliti repite con otro, bueno. Cierra Facultades con otro.

Con la muleta no estuvo mal del todo; en a gunas ocasiones le vimos dar algún que otro muletazo que mereció jalearlo. Con el pincho muy pesado, por lo que tuvieron que "avisarlo".

RESUMEN:

Como decimos al principio, serían sometidos los diestros de ayer en nuestro circo, a "examen" para novillero, reuñdo hoy el tribunal taurómico, declaran suspensos hasta Septiembre a todos los diestros que actuaron ayer con Galán; a este en cambio después de concederle una buena clasificación de sobresaliente, parece ser ha sido nuevamente convocado a otro examen para el próximo sábado.

E. ganado a excepción del primero que mansurroneó algo, fueron buenos.

El Asesor, como siempre, poco afortunado.

P. FITO.

Ayuntamiento

ANUNCIO DE CONCURSO

Refiérese este concurso a la adquisición de un camión-automóvil para la recogida de basuras en los barrios de San José y San Severiano.

Existiendo consignadas en el presupuesto Municipal, la cantidad de doce mil quinientas pesetas para dicho objeto, éste será el tipo del concurso y a la baja de dicha cantidad habrán de hacerse las proposiciones.

El plazo del concurso se abre por término de veinte días naturales, que empezarán a correr y contarán desde el siguiente al en que aparezca el anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Las proposiciones, extendidas en el papel de la clase correspondiente, en pliegos cerrados y lacrados, y acompañadas por separado de la cédula personal del proponente y resguardo que acredite haber consignado en la Depositaria Municipal la suma de seiscientos veinticinco pesetas en concepto de fianza provisional, y cuantos documentos estimen pertinentes al objeto del concurso, se presentarán durante el plazo de la clase correspondiente, en las oficinas, en el Negociado correspondiente de la Secretaría Municipal, debiendo leerse en el anverso de los mismos: "Proposición para optar al concurso de un camión-automóvil para la recogida de basuras en los barrios de San José y San Severiano".

La fianza provisional que se lja, asciende al cinco por ciento de la cantidad tipo, será elevada a definitiva con el diez por ciento de aquella en que se adjudique el concurso.

Los pliegos de condiciones económicas y facultativas, estarán de manifiesto durante los mismos días y en horas de 11 a 13 en la Sección segunda de la Secretaría del Ayuntamiento, Negociado de Policía Urbana, donde podrán ser examinados.

Terminado el plazo del concurso, se procederá al día siguiente, a las

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Dela Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corzones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Massó núm. 6" y "José Senabre". De don José León de Caranza: "Santa Urbana" y "Mame-lena". De don José Sibón Panfoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Fernandito Domínguez", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregomezorta: "Trítonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De Pesquera Pasaitarra: S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joquina", "Pepita" y "Encarnación". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen", Industrias Ibéricas del Bacalao Sociedad Anónima: "Tolosa" y "Deñaterra". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamaparados". De don Hipólito Rodal: "Lagomar", "As", "Rodal" y "Barreiro". De don Narciso Ibañez: "San José". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"As" y "Lagomar", 79 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, cigalas, cachuchos, brótolos, gallos y calamares. "Ignacia María" y "José Senabre", 245 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Toralla", 166 cajas de 60 kilos y 40 de igual clase que las anteriores.

"Micaela", 175 cajas de 60 kilos, de igual clase que las anteriores.

"Samil" y "Massó núm. 6", 80 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Rodal" y "Barreiro", 143 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 200 a 216; pescadillas gordas, de 100 a 134; pescadillas terciadas, de 88 a 116; pescadillas chicas, de 74 a 110; besugos, de 40 a 77; cigalas, de 58 a 60; cachuchos, a 47; brótolos, a 58; gallos, a 115; calamares, a 131.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha.

Seis erales de lidia de 965 kilos. Tres novillos de 694 kilos y 400 gramos.

Cuatro utrerros de 685 kilos y 200 gramos.

Nueve erales de 1.615 kilos y 800 gramos.

Dos terneras de 122 kilos. Doce cabrias de 180 kilos. Cádiz 5 de Junio de 1932.

Ayer inauguró el Hotel Playa los servicios de bar y restaurant

En el día de ayer, domingo, el Hotel Playa inauguró los servicios de bar y restaurant, con gran concurrencia de público.

El competente director, Mr. Maurice Beltoise, se desvía por atender a la selecta concurrencia, que como siempre saltó altamente satisfecha del mismo, llegando incluso a hacérselo saber así a monsieur Beltoise.

Los conciertos gramofónicos fueron aprovechados por el elemento joven que bailó sin cesar, durante toda la tarde, y buena parte de la noche.

Pud'amos informarnos que el Hotel comenzará a funcionar el día 10 del corriente mes, y que ya hay apartadas buen número de habitaciones para los asiduos concurrentes a este inigualable Hotel, que cada día cuenta con mayor número de admiradores, tanto por su excelente situación como por el magnífico servicio, único entre los de su clase.

Se han editado unos elegantes y bien presentados folletos con su famosa "cadena" de hoteles, con la que tiende a alcanzar, en su vasta organización, a todas las ciudades más importantes de España.

Sabemos que este año piensa organizar varios festejos dentro del Hotel, para solaz y esparcimiento de sus huéspedes, que desean ya vivamente el día de la apertura oficial, que esperan con verdadero y creciente interés.

Ayer los asistentes a la inauguración de los mencionados servicios, como ya decimos anteriormente, mostraban su satisfacción por haber asistido a la misma.

Como en años anteriores, daremos cuenta detallada a nuestros lectores de las fiestas de sociedad que en este Hotel se celebren durante la temporada veraniega.

(Fecha y firma).

VISITAS

Las recibidas por el señor Alcalde son las siguientes:

Don Julián Robles, contratista de Obras; don Enrique Díaz Martínez, Inspector Municipal de Sanidad; don Francisco Borrego; don Federico Noreña, Ingeniero; don Carlos Godino, Director de la Constructora Naval; señor Director del Hotel Playa.

Lea Vd
EL NOTICIERO
GADITANO

Las corridas de toros celebradas ayer en España... El Niño del Matadero alcanza un triunfo ruidoso en Zaragoza... Corta cuatro orejas y dos rabos... Pepe Gallardo es contratado nuevamente para Barcelona...

Los partidos de fútbol celebrados ayer

LAS SEMIFINALES DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Athletic de Bilbao, 8; Español de Barcelona, 1.

He aquí los comentarios al partido: Bilbao.—San Mamés ha puesto el cartel de "completo".

El árbitro, Melcón, dirige la pelea y esta comienza con gran expectación.

La lucha ha sido muy distinta de lo que parece acusar el resultado.

El Español ha jugado bien, en momentos muy buenos...

El equipo catalán se ha eliminado el mismo del Campeonato por esta falta total de tiro...

Después del descanso, el Barcelona empezó a jugar algo desconcertado...

Sin embargo el Barcelona, que jugó esta parte bastante desconcertado...

El Athletic ha jugado bien, pero no ha hecho, ni mucho menos, uno de sus mejores partidos...

Pero el juego no ha sido ni mucho menos para ese ocho-uno...

El Athletic de Bilbao, que ha tenido es precisamente lo que no tuvo el Español...

En la primera parte el Español ha tenido momentos, creados con gran precisión...

En la segunda parte. Quizá en esta segunda parte, quizás en esta segunda parte, quizás en esta segunda parte...

Sinceramente: la derrota del Español ha sido merecida por la falta de rematadores...

Barcelona, 3; Celta de Vigo, 0

Y nuestro corresponsal comenta el partido en la siguiente forma: Barcelona.—En el campo de las Cortes...

El campo presentaba un aspecto imponente, pues estaba materialmente abarrotado de gente...

Salíó al campo para hacer el saque de honor el campeón mundial de billar def antaño, señor Martínez Sagú...

del Barcelona, y fué recibido con una gran ovación.

El primer tiempo fué de neto dominio barcelonista...

El segundo tanto originó protestas en los gallegos...

El único lunar del partido. El Celta, a pesar de jugar dos tantos en contra...

Después del descanso, el Barcelona empezó a jugar algo desconcertado...

El partido se llevó a gran tren, siendo ello la causa de que ambos equipos llegasen al final del encuentro completamente agotados...

Con el resultado obtenido, el Barcelona puede mirar con un poco de desahogo su próxima visita...

El Niño del Matadero, alternando con Maravillas y Gitanillo II, es nombrado "bañero" mayor de España

Zaragoza.—Con una superior entrada, se celebra la novillada anunciada...

Toreó a su primero por verónicas maravillosas, hizo quites adornados, artísticos y valientes...

Con la muleta hizo faena afinigranada y valiente, sacando la muleta por el rabo en varios pases perfectamente ejecutados.

En el segundo fué mayor aún el triunfo del gaditano.

Magníficas, soberbias, las verónicas con que saludó a su enemigo; maravillosos los quites y estupenda, magna, la faena de muleta...

La empresa zaragozana le ha ofrecido para el próximo domingo un mano a mano con un "puñetero" en la novillería.

De seguir así Manolo, lo vemos entre los matadores de las célebres corridas del Pilar.

Maravillas, en su primero, cumplió.

En el segundo, al que toreó con capote y muleta muy bien, lo mató aceptablemente, concediéndosele la oreja y dando la vuelta al ruedo.

¡Esta es la pareja de moda! ¡Maravilla y Manolo Pino!

Gitanillo II no destacó, debido quizá a que lo tocó el peor lote. Matando no se hizo pesado.

Pepe Gallardo corta dos orejas y rabo en Barcelona y es contratado nuevamente

Barcelona.—La plaza registrada una superior entrada. Hace su presentación en esta corrida Pepe Gallardo...

Al torero gaditano le tocaron dos bichos bravos, grandes, con "madera", y a ambos lo toreó valientísimo...

En el segundo, superior toreando y colosal con el trapo rojo, tumbando a su enemigo de una magnífica estocada...

Se le concedieron las dos orejas y el rabo, siendo sacado en hombros y aclamado en la calle.

La empresa, en vista del lisonjero éxito obtenido por Pepe Gallardo, que ha gustado a la afición extraordinariamente...

Los otros dos espadas cumplieron sin grandes cosas.

Madrid.—Ayer domingo se celebró con gran concurrencia de público la octava corrida de abono...

Burdeos.—La corrida que iba a celebrarse ayer domingo y en la que habían de actuar Cagancho, Félix Rodríguez y Solórzano...

Valencia.—Se lidiaron reses de Pablo Romero, para Simao da Veiga, Antón y Félix Rodríguez II.

Málaga.—En las elecciones parciales celebradas en el día de ayer en el Ayuntamiento de Marbella...

El triunfo obtenido por acción popular ha causado impresión ya que es la primera vez que actúa desde su constitución.

El Alcalde estuvo trabajando durante todo el día las tres candidaturas para los candidatos del partido lerrouxista.

Los candidatos triunfantes son: Don Alfredo Palma y don José Sazuarregui...

El tercer puesto fué obtenido por uno de los candidatos lerrouxistas.

Alicante.—Ayer domingo celebráronse en esta población en el colegio de Abogados, elecciones parciales para cubrir los puestos vacantes de Decano, Diputado primero y Secretario.

Se presentaron dos candidaturas, una de derecha y otra de izquierda. Poco antes de terminar la elección...

Resultaron elegidos por los indicados cargos vacantes don Antonio Martínez, don Remigio Campos y don José Martínez Agoras.

Vitoria.—Como estaban anunciadas, ayer domingo, celebráronse elecciones en el colegio de abogados de esta capital...

cede en medio de una gran ovación.

Madrid.—En el día de ayer se lidiaron novillos de Saballo que fueron estoqueados por los diestros Paço Cester, Contreras y Gitanillo de Cama.

El primero estuvo regular en ambos bichos.

El segundo nada más que mediano.

El de Camas muy bien con capote y muleta, habiendo dejado excelente impresión del estilo que cultivaba este muchacho.

Madrid.—En la plaza de Vista Alegre se lidiaron también novillos de Saballo, que resultaron endebles.

Tomás Belmonte estuvo bien con el capote y la muleta.

Paíma de Mallorca.—En la corrida de toros celebrada ayer en esta capital, actuaron los espadas Marcial Lalande, Vicente Barrera y Domingo Ortega.

Burdeos.—La corrida que iba a celebrarse ayer domingo y en la que habían de actuar Cagancho, Félix Rodríguez y Solórzano...

Valencia.—Se lidiaron reses de Pablo Romero, para Simao da Veiga, Antón y Félix Rodríguez II.

Málaga.—En las elecciones parciales celebradas en el día de ayer en el Ayuntamiento de Marbella...

El triunfo obtenido por acción popular ha causado impresión ya que es la primera vez que actúa desde su constitución.

El Alcalde estuvo trabajando durante todo el día las tres candidaturas para los candidatos del partido lerrouxista.

Los candidatos triunfantes son: Don Alfredo Palma y don José Sazuarregui...

El tercer puesto fué obtenido por uno de los candidatos lerrouxistas.

Alicante.—Ayer domingo celebráronse en esta población en el colegio de Abogados, elecciones parciales para cubrir los puestos vacantes de Decano, Diputado primero y Secretario.

Se presentaron dos candidaturas, una de derecha y otra de izquierda. Poco antes de terminar la elección...

Resultaron elegidos por los indicados cargos vacantes don Antonio Martínez, don Remigio Campos y don José Martínez Agoras.

Vitoria.—Como estaban anunciadas, ayer domingo, celebráronse elecciones en el colegio de abogados de esta capital...

lentin Santamaría, don Emilio Orbegozo y don Manuel Ibarrola.

Madrid.—En el día de ayer se lidiaron novillos de Saballo que fueron estoqueados por los diestros Paço Cester, Contreras y Gitanillo de Cama.

El primero estuvo regular en ambos bichos.

El segundo nada más que mediano.

El de Camas muy bien con capote y muleta, habiendo dejado excelente impresión del estilo que cultivaba este muchacho.

Madrid.—En la plaza de Vista Alegre se lidiaron también novillos de Saballo, que resultaron endebles.

Tomás Belmonte estuvo bien con el capote y la muleta.

Paíma de Mallorca.—En la corrida de toros celebrada ayer en esta capital, actuaron los espadas Marcial Lalande, Vicente Barrera y Domingo Ortega.

Burdeos.—La corrida que iba a celebrarse ayer domingo y en la que habían de actuar Cagancho, Félix Rodríguez y Solórzano...

Valencia.—Se lidiaron reses de Pablo Romero, para Simao da Veiga, Antón y Félix Rodríguez II.

Málaga.—En las elecciones parciales celebradas en el día de ayer en el Ayuntamiento de Marbella...

El triunfo obtenido por acción popular ha causado impresión ya que es la primera vez que actúa desde su constitución.

El Alcalde estuvo trabajando durante todo el día las tres candidaturas para los candidatos del partido lerrouxista.

Los candidatos triunfantes son: Don Alfredo Palma y don José Sazuarregui...

El tercer puesto fué obtenido por uno de los candidatos lerrouxistas.

Alicante.—Ayer domingo celebráronse en esta población en el colegio de Abogados, elecciones parciales para cubrir los puestos vacantes de Decano, Diputado primero y Secretario.

Se presentaron dos candidaturas, una de derecha y otra de izquierda. Poco antes de terminar la elección...

Resultaron elegidos por los indicados cargos vacantes don Antonio Martínez, don Remigio Campos y don José Martínez Agoras.

Vitoria.—Como estaban anunciadas, ayer domingo, celebráronse elecciones en el colegio de abogados de esta capital...

Almería, motivada por el paro forzoso y en relación con este asunto dijo que conocía el texto del manifiesto que los obreros del pueblo de Sustró habían dirigido al Gobierno.

Terminó diciendo que hoy enviaría al director de Caminos de Almería, para que se ocupara personalmente de la resolución del conflicto del paro mediante la realización de obras públicas que estudiara.

Y, por último, el señor Prieto, refiriéndose a las Compañías ferroviarias, a las que le ha sido reducida la consignación, dijo que eran las del Norte, de Andalucía y de la de Madrid, Zaragoza y Alcantar.

Cartagena.—Esta mañana se ha declarado la huelga general, sin que haya que lamentar ningún incidente.

El paro es absoluto. No se trabaja ni incluso en la Constructora Naval ni en el Arsenal.

Tan sólo en las fábricas de Gas y Electricidad en la fábrica de productos químicos, donde se ha restringido al personal al estrictamente necesario para la atención de los servicios más urgentes.

El comercio ha cerrado por veinticuatro horas. Se ha autorizado la venta de pan y leche, así como la apertura de las farmacias.

Los tranvías circulan custodiados por fuerzas del Ejército. No se han publicado los periódicos ni han abierto sus puertas las escuelas públicas.

Grupos de obreros pasean por las calles en actitud pacífica. La fuerza pública custodia el orden, llevando tercerolas.

En las primeras horas de la mañana llegó el gobernador civil de Murcia, con objeto de ponerse al día con las autoridades, a fin de ver la manera de solucionar el conflicto.

En vista de que no pudo conseguir su objeto, regresó a Murcia. El comité de huelga ha publicado un manifiesto, expresando que la huelga es por tiempo indefinido y desmintiendo que ésta tenga carácter revolucionario...

El alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas, diciendo que pueden contar con su buena voluntad para la solución del conflicto.

Este telegrama al ser conocido ha causado una gran decepción. La Unión.—En esta localidad se ha declarado el paro general, circulando tan solo algunos trenes.

También trabajan dos autocar de servicio entre Cartagena y esta población.

La huelga es pacífica. El comité de huelga ha ordenado no actuar de manera violenta. Esta orden ha sido dirigida a todos los pueblos de la provincia.

Casares Quiroga dice que hay tranquilidad en España. Madrid.—A las dos y media de la tarde recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas.

El señor Casares Quiroga dijo que la tranquilidad era completa en toda España y que la huelga de Cartagena se desarrollaba sin incidentes.

Agregó que en Sevilla ya habían sido entregadas las cien primeras toneladas de trigo de la actual cosecha; y que habían sido enviadas inmediatamente para su más rápida mortuoración.

Agregó que no tenía noticias de ningún otro incidente en el resto de España.

CARNER DESMIENTE EL PASO POR LA FRONTERA DE GRAN CANTIDAD EN METALICO. Madrid.—El ministro de Hacienda señor Carner, desmintió la noticia publicada un periódico, acerca de haber pasado la señora de una presonalidad republicana, la cantidad de setenta mil duros por la frontera francesa.

tera francesa ni en ninguna otra frontera, había acaecido el tal episodio de que hablaba el mencionado periódico en su sueldo de referencia.

UNA FORMULA PARA LA RESOLUCION DEL CONFLICTO EN EL FERROL. Ferrol.—A última hora de la tarde, las entidades mercantiles han celebrado una conferencia con el subsecretario de Marina señor Azarola, a fin de buscar la fórmula que ponga término al conflicto planteado en esta población hace veintidós días.

La fuerza pública circula por la población con tercerolas.

A pesar de que el comercio ha abierto sus puertas, no ha habido que lamentar incidente alguno.

EL MOVIMIENTO, COMENTADO EN PARIS. París.—El "Eco Parisién" publica curiosos pormenores acerca del triunfo del movimiento registrado en Chile.

Dice que el coronel Grove y el ex ministro Dávila son de filiación comunista, y que a más de éstos figuraba también en la Junta provisional el español Julio Mata, gran maestro de la masonería chilena.

En el Gobierno provisional figuran dos ministros comunistas. Dávila, a pesar de estar afiliado al partido, ha protestado de que se le asigne la representación del mismo dentro del Gobierno provisional.

Las noticias del movimiento revolucionario chileno. Buenos Aires.—Noticias de Santiago de Chile dan cuenta que el Gobierno provisional efectuará su promesa el martes próximo, así como de que tiene intenciones de convocar a elecciones generales para elegir el Senado y a continuación al nuevo presidente de la República socialista.

EL PRESIDENTE MONTERO HA DESAPARECIDO. Santiago de Chile.—Contrariamente a lo que se dijo en un principio, el presidente Montero no dimitió.

Tan pronto como tuvo conocimiento del triunfo de la revolución socialista, desapareció del territorio, sin que hasta la hora presente se tengan noticias exactas de su paradero.

Se dice que el Gobierno provisional que está presidido por Dávila, su principal mentor y dictador del mismo es el coronel Grove.

Dicho Gobierno ha dictado ya medidas pertinentes para restablecer la normalidad en todo el país. Se asegura que una de las medidas del nuevo Gobierno, es la de una política antiextranjera, y para ello nacionalizará las compañías de nitrato, excluirá los capitales extranjeros de todas las industrias existentes en el país, decretará el trabajo obligatorio, y, por último, llegará por etapas a la fiscalización de la riqueza y confiscación de capitales.

Hasta ahora no se tienen más noticias de este movimiento revolucionario, que se asegura ha sido aceptado por todo el país.

MOVIMIENTO QUE HA TRIUNFADO EN SANTIAGO DE CHILE, EL FADO ES DE CARACTER SOCIALISTA. Santiago de Chile.—El triunfo de la revolución ha sido debido a la representación socialista, habiendo tenido éxito en todo el territorio de Chile.

Dirigían el movimiento el ex ministro Carlos Abelardo Martín y el Coronel Grove.

Entre las primeras disposiciones del gobierno provisional, figura la de la disolución del Congreso, así como una amplia amnistía para todos los presos políticos.

El movimiento ha tenido carácter socialista, con una vasta organización en todo el territorio.

El Gobierno provisional tiene en su programa convocar nuevas elecciones para la elección del presidente de la República; auxiliar el paro forzoso; impulsar las obras públicas para dar trabajo a los obreros; incautar de todos los depósitos de libras esterlinas existentes en Chile; socializar el sistema bancario y los nitratos, aparte de otras disposiciones que irán dando paulatinamente.

Agencia oficial FORD

Próximamente llegarán los NUEVOS MODELOS, OCHO H. P.

Duque de Tetuán, 9. Teléfono, 2636
Garage: Mafías, 4.—Teléfono, 1603

La jornada en Sevilla

EL "BETIS" Y EL "RACING DE SANTANDER", EMPATARON A TRES TANTOS

Se terminó, al fin, la temporada de fútbol. Como broche final, el Betis y el Racing de Santander jugaron en el terreno del Patronato un match amigable, que resultó interesantísimo, y a ratos, emocionante. Los montañeses querían hacer en Sevilla una buena exhibición de su fútbol, avalado con tres cualidades esenciales: rapidez, entusiasmo e ímpetu, y lo consiguieron cumplidamente con el aplauso de la afición sevillana, en la que destacaba el ardor personal de la colonia montañesa. El Betis, que actuó bien en la primera parte, se desinfló en el segundo período de la lucha, que fue cuando el equipo forastero lució su peculiar característica.

Empataron a tres tantos, y el público indígena, a decir verdad, salió defraudado de esta exhibición pestrera del Betis, en la que no puso el brío y el amor propio que le dieron justa nomenclatura entre los clubs punteros del fútbol hispano.

El primer tiempo cerró con dos a favor del Betis, pero en la segunda parte—que estuvo en todo momento matizada de fuerte emoción e interés, como si se tratase de un partido de campeonato—los santanderinos apretaron de firme y lograron nivelar la partida. Pudieron ganar, pero en los instantes finales les faltó serenidad, lo que les sobró de ímpetu y entusiasmo.

Antes del partido formal, jugaron el equipo infantil del Betis y el club "Nervión", ganando los beticos por nueve tantos contra uno. Los rapaces del club sevillano apuntaron que van siendo "gente" en el fútbol.

EN LA PANOLETA

Sevilla.—En la placita de la Panoleta, antea del caso sevillano, reveló sus merecimientos como torero artista, el joven novillero Antonio Lafarque, que ya en distintas ocasiones fué aplaudido por el público de la capital.

Antonio Lafarque estuvo bien con la capa y la muleta, sobresaliendo en un quite formidable. Los dos novillos que le cupieron en suerte, eran muy nerviosos, y esta circunstancia la aprovechó Lafarque para demostrar su temple y dominio con la muleta.

Alternaron con Lafarque, Epifanio Bulnes y dos aficionados que sueñan con la gloria y el triunfo. La labor de estos dos novales se limitó a apuntar una esperanza. Nada más que una esperanza...

EL BANQUETE DE LAS CLASES MERCANTILES EN HOMENAJE AL GOBERNADOR QUE CESA

Sevilla.—Hay gran animación para el acto de homenaje que patrocinado por el Centro Mercantil, se ofrecerá el próximo martes al señor Sol, gobernador que ha regido la provincia de Sevilla durante muchos meses.

Los organizadores quieren dar al homenaje un carácter popular. Lo mereció el señor Sol, que puso en el ejercicio del cargo—ejercicio en períodos de la dificultad por el recrudescimiento de las luchas sociales—su mejor afán al servicio de Sevilla.

También los periodistas informadores del Gobierno civil, tenían el propósito de despedir con una cena íntima al señor Sol, para agrade-

cerle sus deferencias y cambiar impresiones sobre temas de actualidad, pero el propósito no ha cuajado.

¿Por qué...? Son secretos del suario del periodista.

FERNANDO RISQUET.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.
Llegada a Algeciras, a las 11'40.
Llegada a La Línea, a las 12'35.
Salida de La Línea, a las 12'50.
Salida de Algeciras, a las 13'45.
Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.
Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

BODA

Ayer domingo, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz, ante el altar del Sagrado, se efectuó el enlace matrimonial de la simpática y distinguida señorita Josefa Rodríguez Cordero, con nuestro amigo don Francisco Gómez Cuervo, empleado de los servicios Eléctricos.

La novia vestía rico elegante traje de seda azul, mantilla blanca y simbólica flores de azahar, y un precioso ramo de claveles, dándole el brazo a su padrino, don Benito Noya, y el novio, que vestía con traje negro, le daba el brazo a la madrina, doña Manuela Gómez de Noya, hermana del novio.

Bendijo la unión el señor Cura párroco de dicha Parroquia, don Buenaventura García.

En representación del señor juez de Santa Cruz, asistió el secretario suplente, don Antonio Gil.

Firmaron el acta matrimonial, don Enrique García y don Julián Meléndez.

Después de la ceremonia, todos los invitados pasaron al domicilio de las familias de los recién casados, donde fueron obsequiados espléndidamente con pastas, dulces, vinos de marcas y habanos.

Luego, los señores de Gómez, se marcharon en automóvil para Jerez y Sevilla.

Nosotros le deseamos una feliz y larga luna de miel.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Cosas que pasan

EMBRIAGÜEZ Y ESCANDALO

Fueron detenidos y conducidos a la Prevención civil, donde quedaron a disposición de la autoridad correspondiente, los individuos siguientes:

Vicente Sierra Casanova, de 41 años, que vive en Amaya, 2; detenido en calle San Juan.

Rosario Vega Capitán, de 42 años, domiciliado en Mesón, 12; en su casa.

Antonio Luque Girao, de 23 años, que habita en Santa Lucía, 4; fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de alcoholismo agudo. Por orden facultativa pasó a su domicilio.

Jesusa Corrales Fernández, de 52 años, viuda, natural de Santiago, sin domicilio en ésta. Detenida en la calle Mesón.

DETENCION

A requerimiento de la señora Teresa Cabello Cadilla, fué detenido su marido, Manuel Jiménez Oliva, porque promovió escándalo en la vía pública, al llegar de San Fernando, donde ambos habitan.

MALOS TRATOS DE OBRAS

Antonio Bancalero Gutiérrez, de 29 años, que vive en Sagasta, 84, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, por maltratar de obras a Angelas Vidal Cruz, que vive en Uztáriz, 9.

SE CAYO DE LA BICICLETA

En la Casa de Socorro de Extramuros, fué asistido Antonio Muñoz Durán, de 14 años, que vive en Rosario Cepeda, 24, de erosión en la rodilla derecha y peroné del mismo lado, que se las causó al caerse casualmente de la bicicleta que montaba.

ROMPIO LA TAPA DE MARMOL

El sereno Luis Cantero presentó en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Sánchez Flor, de 50 años, que vive en Lubet, 4, porque en la tienda "El Trute", rompió una tapa de mármol, valorada en 20 pesetas.

POR INMORAL

El sereno núm. 44, Fernando Collantes, presentó en la Comisaría de Vigilancia al que dijo ser y llamarse Celso Zayas Vázquez, de 45 años, soltero, jornalero, natural de Puerto Rico, sin domicilio en ésta, el cual se encontraba en la plaza de Mina faltando a la moral y decencia pública.

El detenido estaba embriagado.

Crónica cinematográfica

"CAMINO DEL INFIERNO" EN EL FALLA

Esteban Randolph, hijo de Tomás Randolph, el más poderoso financiero de América, rueda por la pendiente del vicio en continuas y escandalosas orgías. Su padre furioso al ver su nombre arrastrado por el barro y puesto en ridículo, le da un billete para San Francisco y 5.000 dólares al contado y le dice que se vaya a vivir su vida en donde nadie le conozca.

Esto promueve una violenta escena entre padre e hijo.

El padre, aunque conmovido por los reproches de su hijo, se mantiene firme en su resolución; hará de su hijo un hombre o le perderá para siempre.

En San Francisco, Esteban sigue su vida de crápula. Pero un día, en un cabaret encuentra a una muchacha, Angela, que le suplica que no beba tanto, que no se embriague en aquel ambiente de degeneración y de vicio, y el muchacho, sintiendo por aquella mujer una buena afección singular, promete con mil protestas de amor, a las que Angela corresponde afirmando que para ella es él el único hombre que hay en el mundo.

Pero en la sombra se preparaba una trama a Esteban. El Capitán Traves, Charles Reising y el Capitán Gallon, que están a las órdenes de Randolph padre, amenazan al chico con ponerle a disposición de la ley si no se decide a partir aquel mismo día a Shangai, en donde con un nombre supuesto emprenderá una nueva vida.

Esteban se niega a ello y les asegura que va a regresar a Nueva York y que llevará con él a Angela. Esta cree que aquellas palabras son como una promesa de matrimonio y va a prepararse para el viaje y entre tanto, Reising

Parones espeluznante con capote y muleta, sin que le atemorizaran los diversos coscorrones que recibió de sus enemigos.

Toreó con el capote valientísimo e hizo varios quites, toreando de frente por detrás y por chiquelinas, que levantaron al público de sus asientos.

Tres novillos mató por el pernacero sufrido por Caraballo, y en los tres ejecutó la suerte suprema con gran valentía, cortando oreja en su primero, dando la vuelta al ruedo en el tercero y saliendo a hombros en el cuarto.

Este muchacho ha causado una excelente impresión en el público, por su exagerado valor y su forma de torear, y aunque tiene que aprender, hace cosas de torero caro.

ANTONIO CARABA

En este muchacho, que abandona los estudios para, con afición y valor, dedicarse a la arriesgada profesión taurina, pudimos apreciar mucho valor, conocimiento y arte con el capote; con la franja hizo una faena reposada y tranquila, que se ovacionó; entró a matar muy derecho y por corto, propinando media estocada muy buena, de la que el bicho se acostó; lo levantó el puntillero, y al intentar el descabello se le arrancó el bicho, cogiéndolo y sarandéandolo, dándole un puntazo en el muslo derecho, del que fué curado en la enfermería de la plaza por los doctores Roldán y Cristelly.

El muchacho agradó mucho por su tranquilidad y forma de torear, siendo aclamado en varias ocasiones.

El sobresaliente Motita, auxilió a Carreño II en los quites, toreando muy bien con el capote.

Vaquero, Finito y Clavijo escucharon muchas palmas bregando y banderilleando; Vaquerito II, Cordones y El Guardia, bien.

Se arrojaron al ruedo tres afionados, resultando uno de ellos, llamado Antonio Ramos, con un puntazo hondo en el muslo izquierdo.

GRANA Y ORO.

Los seguros sociales

Por reciente orden del Ministerio de Trabajo, se ha encomendado al Instituto Nacional de Previsión el estudio y preparación de la unificación de los seguros sociales, procurando el cumplimiento de los Convenios internacionales ratificados por las Cortes.

Conforme a aquella disposición, el Consejo de Patronato de dicho Instituto ha acordado constituir una Ponencia nacional, en la que, además de sus propios elementos, han de intervenir ampliamente sociales y técnicos de todos los organismos y sectores interesados legítimamente.

Esta Ponencia tendrá, entre otros fines, el de organizar las informaciones que se consideren necesarias.

Co esta cooperación el Instituto proseguirá el estudio de los Seguros de invalidez y de enfermedad con el mismo ritmo y método que ha considerado siempre precisos para que los Seguros sociales sean una realidad cordialmente procurada y sólidamente establecida, en la que se atiende a la Justicia social sin olvidar las posibilidades del momento.

Una labor inviduable de Juan Torea y María Alba.

Un magnífico y convincente ejemplo para la humanidad.



La nueva Junta del Colegio de Abogados

EFECTUARONSE ayer domingo, en el Ilustre Colegio de Abogados, las elecciones reglamentarias, presidiendo la Junta de Gobierno, y actuando como secretarios escrutadores los letrados don Juan José Lahera y de Sobrino, don José A. Pérez y Díez de Velasco, don José Paredes y González de la Torre y don Miguel Moreno Mochofi.

Verificado el escrutinio, resultaron reelegidos para los cargos de diputado segundo y secretario, respectivamente, los señores don José de Bedoya y Gómez y don Juan Reina e Iglesia-Valarde.

Queda, pues, constituida la nueva Junta para el período 1932-1934, en la forma siguiente:

Decano, don Francisco Clotet Mirandea.

Diputado primero, don Manuel Domínguez Medina.

Diputado segundo, don José de Bedoya y Gómez.

Tesorero, don Luis Beltrami Urquiza.

Secretario, don Juan Reina e Iglesia-Valarde.

Novillos en Ceuta

Se celebra la anunciada corrida, en la que se lidiaron reses de Gallardo, que resultaron mansas. Brageli, primer espada, se hizo aplaudir, en sus dos bichos.

Rondeño tuvo una actuación colosal, en ambos toros, con capa y muleta, sacando el mejor partido de los mansos animalitos.

Matando brev, consiguiendo muchos aplausos y petición de oreja, habiendo gustado extraordinariamente.

Sociedad de Socorros Mutuos de Ciegos

En la Escuela de Ciegos de esta ciudad, que está bajo la dirección del notable profesor ciego don Alfredo Romero y Cantero, tuvo lugar una reunión, cuyo objeto era formar la Junta provisional de la Sociedad de Socorros Mutuos que ha de presidir la mesa en la reunión general que se ha de celebrar el día 12 del corriente mes, para aprobar los reglamentos.

Dicha Junta quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Antonio Calvo García, delegado de la Federación de Ciegos españoles.

Vicepresidente, don Alfredo Romero y Cantero, director de la Escuela de Ciegos de esta capital.

Secretario, don Emilio García-Rincón y Vázquez.

Tesorero, don Manuel Mera Gago.

Vocales: Primero, don Silverio de la Pascua y Díaz; segundo, don Arturo Osiel Benasuli; tercero, don Manuel Muñoz García.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 7 del actual:

Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Vega Montes de Oca.

Imaginería: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Cotillas.

Hospital y Provisiones: Segundo capitán de Artillería.

VISITAS

Estuvieron visitando esta mañana al comandante militar de la plaza, general Mena, los señores siguientes:

Jefe de la División de destroyers capitán de navío señor Cervera, y capitán de corbeta señor Barrios.

Doña María de los Angeles Fernández, viuda de Carmona.

Don Mariano Cancelo y el presidente de la Sociedad de Tipógrafos, señor García Salazar.

Capitán de Artillería, señor Canales.

Capitán del mismo Arma, señor García La Roche.

Roban 350 pesetas

Los guardias municipales números 62 y 83, J. Morales y Eleuterio Sánchez, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a don José Reguero Lapi, Industrial propietario de la Fábrica de Gasosas denominada "La Única" establecida en Ramón Ventín número 76; quien manifestó que en su fábrica le habían fracturado la caja de caudales, llevándose el ladrón o ladrones 350 pesetas aproximadamente.

Los cacos fracturaron también el candado de la puerta de entrada.

Se practican pesquisas para la detención de los autores de este robo.

Izquierda Republicana Anticlerical

Se pone en conocimiento de los señores afiliados a esta Agrupación, que por cualquier causa no hubieren recibido el correspondiente citación individual, que mañana martes a las nueve y media de la noche se celebrará la Asamblea ordinaria en el local del Partido Republicano Radical Socialista, sito en la plaza de la Constitución, número doce.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la más puntual asistencia.

EL COMITE MUNICIPAL.

Anúnciese en este periódico

Se pone en conocimiento de los señores afiliados a esta Agrupación, que por cualquier causa no hubieren recibido el correspondiente citación individual, que mañana martes a las nueve y media de la noche se celebrará la Asamblea ordinaria en el local del Partido Republicano Radical Socialista, sito en la plaza de la Constitución, número doce.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la más puntual asistencia.

EL COMITE MUNICIPAL.

a otros por cualquiera causa que no sea la inutilización material, disfrutará también del mismo beneficio, a condición de que sea la misma la Sociedad o entidad emisora, sin haber variado en todo o en parte su objeto social, ni el capital representado por dichos documentos, de la cuantía de éstos, individualmente considerados, sea la misma que en los primitivos, y de que los derechos del tenedor del nuevo título y las respectivas obligaciones de la entidad emisora no resulten modificados por las condiciones de la nueva emisión en parte alguna que no sea de mera forma. Sin embargo, disfrutarán de este beneficio los títulos que se emitan para sustituir a otros en el caso de reducción del capital de las Sociedades a consecuencia de pérdidas sobrevenidas en el negocio que exploten y en la cuantía misma de estas pérdidas.

El mencionado beneficio habrá de ser en todo caso otorgado por la Dirección general del Ramo, a instancia de la Sociedad o entidad emisora, mediante la presentación de los documentos que al efecto se le reclamen, y las formalidades del nuevo timbrado

se determinarán también por la Dirección general.

Será asimismo condición precisa en todo caso para otorgar el beneficio que los títulos sustituidos estén timbrados con arreglo en un todo a la ley vigente en la fecha de su emisión.

Artículo 174. En los casos en que los valores de que trata este capítulo sean nominativos, el Registro de toma de razón de las transmisiones se reintegrará como se dispone por el artículo 154 respecto al Diario de Contabilidad.

Artículo 175. El incumplimiento de lo establecido en los artículos 166 y 168 de esta Ley, dentro de los plazos señalados, será considerado como falta u omisión en el uso del timbre, dando lugar a la imposición de la sanción establecida en el artículo 220.

Las Sociedades, bien cuando la Administración lo reclame, bien cuando por sus agentes se les gire una visita, tendrán la obligación de manifestar la fecha o fechas en que dichos documentos se hayan emitido y de exhibir las matrices de los mismos, a fin de que se pueda comprobar si los tim-

ción del mismo ser inferior a 20 céntimos por aplicación.

Se autoriza al Ministro de Hacienda para establecer una escala dentro del tipo de gravamen, en razón de las distancias, por las que el seguro ha de efectuarse o de la duración del contrato.

Se considerarán comprendidas en las disposiciones de este artículo y tributarán a razón del 3 por 1.000 de la cantidad recaudada, todas aquellas entidades o particulares que median entre el pago de una cuota fija, excluyéndose por lo tanto las mutuas, conciertan con el abonado el suministro de Médico, farmacia, entierro o socorros en metálico.

Se considerarán asimismo comprendidos en las disposiciones de este artículo sobre seguros de vida los que se hagan contra enfermedades y accidentes personales, y en las relativas a seguros contra incendios, los daños y plagas, de la propiedad inmueble, los ganados y los daños y accidentes de las cosas.

En los contratos de seguros marítimos por póliza flotante, cada una de las aplicaciones de la póliza estará

de contratación en varias plazas, la Administración, oída la Empresa, determinará cuáles habrán de ser las cotizaciones que hayan de servir de base para la estimación.

Para la determinación del capital imponible en España, por razón del timbre de negociación, imputable a los títulos de cada Sociedad extranjera operante en la Nación, se estimará el capital total de la Empresa por el procedimiento que corresponda, según el orden establecido en el artículo anterior, y al resultado que se obtenga se aplicará la cifra relativa de negocios en España asignada por el Jurado de Utilidades, la cual regirá durante un trienio, salvo el caso de revisión previsto en la disposición decimasegunda de la vigente ley de Utilidades.

Sin embargo, dichas Sociedades estarán obligadas a declarar, en los dos primeros meses de cada año, el número de títulos que calculen en 1.º de enero sujetos al impuesto, a tenor de lo establecido en el párrafo anterior.

La misma declaración presentarán las Sociedades que se establezcan en

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1932

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de Junio de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regresar.

Próxima salida el 22 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Compañía Trasmediterranea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 4 de junio de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 18 de junio de 1932, el vapor ESCOLANO, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 11 de junio de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 25 de junio de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 2 de junio de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de junio de 1932: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de junio de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de junio de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de junio de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y los buques ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 6 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 13 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 20 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 27 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-SEGRE

Saldrá el 3 de junio de 1932

RIO NAVIA

Saldrá el 14 de junio de 1932

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Fernando Póo

El vapor LEGAZPI llegará de Fernando Póo el 1.º de junio de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor TEIDE el 2 de julio de 1932.

Saldrá de Cádiz el 20 de junio de 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de agosto de 1932.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25	pts.
Medio litro	4,75	"
Cuarto litro	3,00	"
Octavo litro	1,85	"
Frasco 100 gramos	1,30	"
Id. 50 id.	0,80	"
Id. 30 id.	0,65	"

Descuentos a revendedores



FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
NAVIGAZIONE GENERALE U.S.

Próximias salidas:

SUD-AMERICA

"GIULIO CESARE"

de Barcelona 17 Junio

"DUILIO"

de Barcelona 20 de Junio

Médicos, cocineros y personal español. Escalas: Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA VALPARAISO
(Via Panamá)

"ORAZIO"

de Barcelona 16 Junio

Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

NORTE-AMERICA

"VUCANIA"

de Gibraltar 10 Junio

"CONTE GRANDE"

de Gibraltar 13 Junio

"AUGUSTUS"

de Gibraltar 20 Junio

BARCELONA-GÉNOVA

"GIULIO CESARE"

De Barcelona, travesía en 22 horas, 8 Junio

BARCELONA: Iberia América, Rambla Santa Mónica, 31 y 33. Italia América, Pl. Sta. Mónica, 1 y 3.

Cosulich, Rambla del Centro, 33 (Pasaje Bacardí).

MADRID: Viajes Marsans, Carrera San Jerónimo, 36. Italia América, Alcalá, 45.

En CADIZ dirigirse a Daniel Macpherson y C.º, Fermín Salvochea, 4. E. Huart, Isaac Peral, 29.

En SEVILLA: Plaza Nueva, 5. "Viajes Marsans" Avenida Reina Mercedes, número 1

NOTICIERO GADITANO.—6.6.32

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Tintorería ADÉMA

Para limpieza y teñido de prendas

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,265

Bazar LA CONCEPCION

Manuel Maure Bablé
CADIZ

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Saneamiento.

Cristal Plano de todas clases y dibujos.

Esta casa cuenta con personal especializado para toda clase de instalaciones, sea cualquiera su importancia

Objetos de fantasía.—Perfumería.—Vajillas

Extenso surtido en servicios para Restaurants y Cafés

Cervantes, 18 duplicado, esquina a Alcalá Zamora.—Teléfono, 1818.

Sentinel

SUPERHET

5 VALVULAS
PTAS. 7,90

7 VALVULAS
PTAS. 1,100

Dispuestos para pick up

DISTRIBUIDOR: JAIME SCHWAB
CORTEJ. 436 BARCELONA • LOS MADRUG. 20 MADRID

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

CANAS



Usando RHUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente.
Venta en todas partes

LOS QUINCE SABBADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en ESTABLECIMIENTOS GERON

Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Moreno de Mora, 4
Precio: 75 céntimos

DINERO

sobre primeras hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto

Apartado, 86.—CADIZ
ESTABLECIMIENTOS GERON MORENO DE MORA, 4.

REGLAMENTO

DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de este periódico

Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar

De venta en la Imprenta de este periódico

Anúnciese en este periódico

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Casa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucia, 26 y 28
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

lo sucesivo en igual plazo, a partir de la fecha en que comiencen sus operaciones.

La omisión de estas declaraciones dará lugar a que la Administración proceda de oficio a la fijación provisional del número de títulos correspondientes a España, a los efectos de la liquidación provisional.

La Administración, con vista de estas declaraciones o de los datos que obtenga de oficio, girará liquidaciones provisionales, cuyo importe se computará al practicarse la liquidación definitiva sobre la cifra relativa señalada por el Jurado de Utilidades.

En los casos en que la Administración pueda proceder directamente a la liquidación definitiva mediante aplicación de la cifra relativa del Jurado de Utilidades, quedará eximida de practicar la correspondiente provisional.

Las Sociedades a que se refiere este artículo se considerarán comprendidas en el 154.

Artículo 171. Los Directores y Consejeros de las Sociedades españolas y los Representantes o Apoderados de las extranjeras serán subsidiariamente responsables de los descubiertos de dichas entidades con el Tesoro por concepto de timbre de negociación o su equivalente.

Seis céntimos por cada 1.000 pesetas de capital asegurado contra incendios, en los casos en que el seguro sea a prima.

Cuatro céntimos por cada 1.000 pesetas del mismo capital asegurado contra incendios, cuando el seguro sea mutuo.

Tres pesetas por cada 1.000 de la cantidad recaudada por seguro de vida; y

Treinta céntimos por cada 1.000 pesetas del capital asegurado contra riesgos marítimos de todas clases.

En los seguros marítimos, por sólo un viaje satisfarán de una sola vez 20 céntimos por 1.000 pesetas del capital asegurado.

Los seguros que se contraten por transportes terrestres de valores postales, estarán sujetos al tipo de cuatro céntimos por cada 1.000 pesetas del valor asegurado; en los marítimos el tipo de gravamen será de 20 céntimos por cada 1.000 pesetas, debiendo pagarse el impuesto, cuando se trate de pólizas flotantes, por cada una de sus aplicaciones, sin que en ningún caso pueda el importe del impuesto o frac-

bres que llevan fueron puestos a su debido tiempo.

CAPITULO IV

Pólizas de fletamento, de préstamos a la gruesa, de hipoteca naval y de seguros marítimos, terrestres y sobre la vida.

Artículo 176. Las pólizas flotantes o de abono de seguros marítimos, las relativas a los contratos de fletamento, préstamos a la gruesa e hipoteca naval, aunque no se otorguen por escritura pública, estarán sujetas al timbre que se determina por el artículo 15 para los documentos públicos. En las copias o traslados de las mismas únicamente se pondrá el timbre móvil de una peseta 50 céntimos, clase 8.º

Artículo 177. Las Sociedades, Compañías de seguros y demás aseguradores, sea cualquiera su denominación y las combinaciones que respecto a seguros puedan hacerse, satisfarán como impuesto anual de timbre, correspondiente a los contratos de esta clase que celebren, lo siguiente:

diariamente responsables de los descubiertos de dichas entidades con el Tesoro por concepto de timbre de negociación o su equivalente.

Toda contravención a las disposiciones de los dos artículos anteriores, así como a las que se dicten para el desenvolvimiento y aplicación de las mismas y la omisión de la declaración de capitales en los plazos fijados, será corregida o castigada con una multa de 100 a 2.000 pesetas, según la importancia de la falta.

Artículo 172. Llevarán timbre de 50 céntimos, clase novena, las cédulas hipotecarias emitidas por Bancos territoriales, debiendo colocarse el móvil correspondiente sobre la matriz.

Artículo 173. Los títulos, extractos o certificados de acciones, así como las obligaciones, cédulas, bonos y demás valores de esta clase que se emitan para entregar en sustitución, respectivamente, de títulos, extractos o certificados de acciones o de obligaciones, cédulas, bonos y demás valores de esta clase que hayan sido inutilizados, llevarán únicamente el timbre de 50 céntimos, clase novena.
Los que se emitan para sustituir